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От составителей

Библиографический указатель посвящен научной и общественной деятельности доктора филологических  наук, профессора Калмыцкого государственного университета им. Б. Б. Городовикова Владимира Ивановича Харчевникова.
В указатель включены диссертационные работы, учебные пособия, научные статьи из сборников, общественно-политических периодических изданий. При составлении указателя были просмотрены книжные фонды, периодические издания, печатные каталоги, базы данных электронного каталога научной библиотеки КалмГУ, электронная библиотека диссертаций РГБ (https://search.rsl.ru). 
Хронологический охват научных работ - с 1958 по 2006 гг. 
В указателе выделены следующие разделы: «Учебные пособия и программы», «Научные статьи из сборников, материалов конференций, журналов», «Публицистические статьи из республиканской и российской периодической печати», «В. И. Харчевников – редактор, научный руководитель». Раздел «Литература об ученом В. И. Харчевникове, интервью» представлен публикациями о жизни и научной деятельности ученого.
Расположение материала внутри разделов – хронологическое, в алфавите заглавий произведений. Библиографическое описание документов выполнено в соответствии с ГОСТ. 7.1.100-2018. 
Указатель предназначен для студентов, аспирантов, преподавателей, ученых, областью научных интересов которых являются исследования по вопросам русской литературы XX века.
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